

文汇报时评 中国新闻名专栏

培养能担当民族复兴大任的时代新人

——论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会重要讲话精神

张涛甫

习近平总书记在全国宣传思想工作会议上强调：“宣传思想工作是要做人的工作的，要把培养担当民族复兴大任的时代新人作为重要职责。”

高度，站在国家和人民期待的角度，坚持立德树人，以文化人，用社会主义理想、信念、价值观为时代铸魂，使之成为能担当大任的中坚力量。

重中之重是要以坚定的理想信念筑牢精神之基，坚定对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，对中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的自信。

科学认识网络传播规律，提高用网治网水平，如此方能使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。

这项工作虽然艰巨，但使命光荣。育新人，要胸怀大局、把握大势、着眼大事，因势而谋、应势而动、顺势而为。

自觉践行，要强化教育引导、实践养成、制度保障，要创新宣传理念、创新运行机制，汇聚更多资源力量。

文化视点

展示海派文化，重温上海记忆

陕西北路老字号街重振“后街经济”

本报讯（首席记者顾一琼）经过近半年全面升级改造，陕西北路老字号专业街今天“重启”开街。

大力推进上海“四大品牌”建设的当下，如何让自带传奇的老字号焕发新生机，更贴近新消费新生活？

陕西北路老字号街于2009年冠名，共有店铺29家，其中包含中华老字号和上海老字号12家。

复古又时尚的整体街景风格是此次街景改造的一大特色。很多店铺外立面修旧如故，拆除了各种后人的刻意装饰。

借改造之机，各家老字号门店改造了店铺形象和展示陈列，推出全新开发的系列产品和私人订制等体验服务。



制图：冯晓瑜 摄影：叶辰亮

抱守初心历经磨砺，老古董发现新视界

- 龙凤旗袍 绣娘驻店展示非遗技艺
亨生西服 奉帮裁缝现场手工“扎驳头”
雷允上西区 智慧养生用上“炫科技”

盘金绣、结子绣，这两项源自清朝宫廷的特殊绣法工艺，你再也见不到网红官斗剧来了解——

亨生西服在店内专门腾出地方放了一个裁剪台，工匠们在现场展示国家级非遗项目“奉帮裁缝制作技艺”。

专业街上的雷允上，是上海雷允上药业西区有限公司的第一家“智慧养生”体验馆。

刚果共和国总统访问上海

本报讯 应国家主席习近平邀请，刚果共和国总统德尼·萨苏-恩格索9月2日至9日来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问。

全市之力办好进口博览会 推动新一轮高水平对外开放

上海将开展进口博览会 安全生产保障专项督查

本报讯（记者张晓鸣）记者昨天从市安委办获悉，为做好2018年中国国际进口博览会安全生产保障工作，决定自9月下旬至10月底，组织开展进口博览会安全生产保障专项督查工作。

此次督查工作的重点是今年以来部署开展的各类专项行动，即：电动自行车消防安全综合整治、大型商业综合体专项治理、消防安全大排查大整治、电气消防安全综合治理、危险化学品安全综合治理、建筑施工安全专项治理、打击假冒特种作业操作证专项治理、空中坠物安全隐患专项治理等的开展情况。

市安委办将组成6个督查组，对各区开展安全生产保障专项督查工作。督查组由市安委办牵头，市住房城乡建设管理委、市消防局、市绿化市容局、市房管局等部门组成。

浦东开发开放在新起点上向纵深推进

本报讯（记者唐玮婕）上海市人民政府外事办公室携手浦东新区人民政府共同主办的“国际化的上海：开放 创新 高品质的浦东”推介活动昨天举行。

此次推介活动旨在展示浦东深化改革、扩大开放所取得的新成就，全力推进自贸试验区和“五个中心”建设的新成果，以及浦东打造宜商、宜居、宜学环境的新进展。

开放是浦东的基因，创新是浦东的驱动，高品质是浦东的追求。进入新时代，浦东承载了自贸试验区、科创中心建设等国家战略。

市委常委会、浦东新区区委书记翁祖亮与副市长许昆林在现场共同启动浦东形象片首映。

冷空气降临，申城今最高气温26℃

副热带高压可能卷土重来，是否入秋仍未可知

本报讯（记者周渊）冷空气说来就来。上海气象部门发布的天气预报显示，新一股冷空气将携风雨雨降临。

气象部门表示，昨天白天受暖湿气流影响，上海以多云到阴的天气为主，全市最高气温普遍在31℃至34℃，体感闷热。

进入9月，冷空气开始活跃起来，新一股冷空气正在路上，昨天夜里到今天凌晨，冷空气抵达上海。

申城能否借此进入气象意义上的秋天？答案是不确定。据悉，这股冷空气虽会带来较明显降温，但冷空气过后，副热带高压有可能卷土重来，气温也会有所上升。

400新兵争抢45个西藏守边关名额

上海首次组织3500名预定新兵役前集训

本报讯（记者何易）为端正预定新兵入伍动机，增强入伍适应能力，进一步提高本市兵员质量，上海市征兵办公室近日首次组织全市3500余名预定新兵，开展为期7天的役前教育训练。

今年本市大学生征集比例将高达85%以上，针对大学生预定新兵文化程度高、接受能力强、适应环境快、思想比较容易波动、身体素质相对较弱等特点，上海征兵办集中组织开展习近平强军思想、依法服兵役、军队光荣传统、如何由一名青年大学生向合格军人转变、坚决杜绝拒服兵役问题等专题教育。

经过役前教育训练，预定新兵的思想素质和身体素质都得到很好的锻炼，许多预定新兵主动要求、积极申请到相对艰苦地区部队去服役。

聚焦上海老字号重振

打造有国际范跨界力时尚心的优势品牌

222个老字号将“一品一策、分类施策”

本报讯（记者徐晶丹）上海的222个老字号将进入“一品一策、分类施策”的品牌管理时代。

来自市商务委的统计数据数据显示，上海现有老字号品牌222家，其中经商务部认定的“中华老字号”企业为180家。

拓展新市场。今天开幕的2018第十二届中华老字号博览会设立了新品首发专区。

据了解，市商务委在摸底中发现，已有近80家老字号品牌有潜力成为具有国际影响力的品牌。

对龙凤旗袍、周虎臣、曹素功等曾享誉全国的非物质文化遗产项目，上海将对其品牌历史、制作技艺、文化内涵进行重点宣传和保护。

此外，在摸底中也发现了一批经营不善的沉睡品牌。对册服服饰、悦来芳等已淡出市场、停止经营的品牌，将考虑通过搭建品牌价值评估、交易平台，以转让、商标许可等方式激活。